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Statsrådens vurdering av representantforslag 8:71 S (2025-2026) om 
likebehandling av husholdningsforbruk i studentboliger i ordningene 
med Norgespris og strømstøtte 

Jeg viser til brev 19. desember 2025 fra energi- og miljøkomiteen der det bes om vurdering 

av representantforslag fra stortingsrepresentantene Sunniva Holmås Eidsvoll og Lars 

Haltbrekken om likebehandling av husholdningsforbruk i studentboliger i ordningene med 

Norgespris og strømstøtte. Representantene fremmer følgende forslag:  

«Stortinget ber regjeringen sikre at studentboliger med fellesmåling av strømforbruk omfattes 

av Norgespris som husholdningsforbruk per boenhet ved å fastsette forskriftsbestemmelser 

som etablerer boenhetsbasert forbrukstak og avregning for fellesmålte husholdninger i 

studentboliger, tilsvarende ordningen som gjelder for fellesmålt forbruk i sameier og 

borettslag. Ordningen skal gjelde både for strøm og fjernvarme innenfor lovens virkeområde 

og varighet.».  

Ordningene med strømstøtte og Norgespris er knyttet til strøm- og energimålere med 

kundeforhold til nettselskap og fjernvarmeselskap. Som tidligere redegjort for i svar av 5. 

desember 2025 på skriftlig spørsmål nr. 646 fra Stortinget, kan studenter, på lik linje som 

andre, bestille Norgespris på strøm dersom de er registrert som kunde med husholdnings- 

eller fritidsboligforbruk hos et nettselskap. Tilsvarende kan studenter bestille Norgespris på 

fjernvarme for husholdnings- eller fritidsboligforbruk, dersom de har et kundeforhold til et 

fjernvarmeselskap. 

Dersom man er organisert som et boligselskap, vil antall boenheter bak måleren hensyntas i 

beregningen av forbrukstak knyttet til de to ordningene. Et boligselskap er i forskriftene om 

strømstønad og Norgespris uttømmende definert som eierseksjonssameier, borettslag, 
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boligaksjeselskaper og ikke-seksjonerte boligsameier, og definisjonen omfatter ikke 

studentsamskipnader og stiftelser som leier ut studentboliger.  

 

Studentsamskipnader og stiftelser som leier ut studentboliger, har rett til strømstønad for 

strøm og fjernvarme til husholdningsforbruk eller kan alternativt velge Norgespris. I 

ordningene for strøm gjelder imidlertid et forbrukstak på 5 000 kWh per måned per 

strømmåler for husholdningsforbruk, og i ordningene for fjernvarme gjelder et forbrukstak på 

4 500 kWh per energimåler per måned for husholdningsforbruk. Som representantene også 

trekker frem, vil derfor studentsamskipnader og studentboliger eid av stiftelser som har 

mange boenheter knyttet til samme måler, raskt kunne nå forbrukstaket i ordningene. Det er 

anslått at om lag 16 prosent av studentene i Norge er leietaker av en studentbolig eid av en 

studentsamskipnad. Departementet har ikke anslag på hvor mange studenter som er 

leietakere av studentboliger eid av stiftelser.  

 

Problemstillingen representantene tar opp krever utredning og vil ha budsjettmessige 

konsekvenser. Blant annet vil det i en utredning være nødvendig å belyse statsstøtterettslige 

problemstillinger. Studentsamskipnader er organisasjoner som driver med flere aktiviteter, 

herunder utleie av hybler. Dette må utredes nærmere før det kan konkluderes med hvordan 

støtte til husholdningsforbruk i studentboliger som eies av samskipnader og stiftelser best 

kan organiseres. For eksempel har frivilligheten i dag en søknadsbasert 

strømstønadsordning som organiseres gjennom Lotteri- og stiftelsestilsynet. En utredning må 

se på alternative løsninger. 

 

Formålet med Norgespris er å gi folk trygghet og forutsigbarhet for strøm- og 

fjernvarmeutgifter. Vårt mål med Norgespris har hele tiden vært at alle husholdninger som 

ønsker det, skal kunne delta i ordningen. Dette ligger fast. Jeg ønsker at ordningene med 

Norgespris og strømstønad skal fungere best mulig, og ser løpende på hvordan vi kan sikre 

dette. Forsknings- og høyere utdanningsministeren og jeg vil derfor gjennomføre en 

utredning som beskrevet over med sikte på å finne en løsning for studentene. 

 

Jeg anbefaler at Stortinget ikke vedtar dette forslaget. 

 

 

Med hilsen 

 
Terje Aasland 

 


